

叶照伟(右)与战友合影



“陆军勇士”叶照伟：

勇攀世界军事赛事高峰

□记者 姬慧洋 文/图



载誉归来



与外国士兵合影



叶照伟



2013年9月，豫东平原的小伙子叶照伟走进军营，从此开启了不一样的人生。在同一批新兵里，叶照伟身体素质不是最好的，但凭借坚韧的性格和吃苦耐劳的精神，在新兵集训刚结束时就被选入团尖子集训队。

通过层层选拔，叶照伟脱颖而出。他和他的战友们每天高强

度训练14小时，休息时间不足7小时。面对训练中出现的困难，叶照伟咬牙坚持，因为他心中只有一个信念——“我要出国参加比赛，为国争光”。在一次训练中，叶照伟对战斗车辆进行保养时，一个重达100多公斤的轮胎突然砸到他脚上，钻心的疼痛袭来，顾不上疼的他却在想，脚伤会不会影响接下来的训练？会不会因此被

淘汰？在专业人员的指导下，叶照伟积极参加训练，和战友们转战多地，扎实训练180余天，征服了风沙遍野的恶劣地形、跨越了装备代差的巨大鸿沟、克服了自我保障的诸多不便……终于，在2016年7月，入伍仅3年的叶照伟和他的战友们一起亮相“国际军事比赛—2016”赛场。

勇拔头筹

“无论什么样的比赛，在军人眼里，都是一场事关国家和军队形象的‘荣誉之战’。”叶照伟说。

2016年7月，叶照伟参加“国际军事比赛—2016”，凭借“敢亮剑、能亮剑、亮刃剑”的勇气与胆识，在陌生的环境和苛刻的比赛规则下，他和他的战友们向全世界展示出迅雷般的“中国速度”和

叹为观止的“中国精度”。

“修理营项目”野战技能比赛特别考验参赛队员的体技能极限和团队协作能力，稍有松懈就会与“第一”失之交臂，况且叶照伟所在的“轮式抢救护送组”担负的任务还最重。受领任务之初，面对环境恶劣适应难、人装极限超越难、力量薄弱保障难等一系列困

难，叶照伟和他的战友们发扬了我军敢打硬拼的战斗精神，不畏强手、奋勇争先，以过硬的体技能和几近完美的现场发挥，集体为中国代表队获得10项第一、7项第二、7项第三的好成绩，为祖国和军队赢得荣誉。叶照伟个人获得4项第一、2项第二、1项第三，荣立二等功。

平时多流汗 战时少流血

叶照伟现为某部空中突击旅侦察班长。在日常训练中，他对战士们要求非常严格。训练场上，他们擒拿格斗，制服强“敌”，如猛虎下山；攀登高楼，击毙顽“敌”，如探囊取物。

“平时多流汗，战时才能少

流血。”叶照伟说，对于军人来说，和平只是战争的间隙，未来战场上的博弈始于今日的训练场。只有把使命和责任转化成谋打赢、练打赢的实际行动，把自己锻造成为一柄插往敌人心脏的利器，才能在战场上所向披靡。

谈及未来，叶照伟说：“入伍以来，每年都有新挑战、新超越、新收获，作为一名军人，我会时刻牢记自己的职责，确保‘召之即来、来之能战、战之必胜’，实现自我价值！”

□总策划 薛振喜 李扬
□统 筹 陈永团 郑锴



叶照伟，太康人，1995年出生，2013年入伍，2016年入党。入伍以来，叶照伟先后参加了“国际军事比赛—2016”“国际军事比赛—2017”，取得优异成绩，荣立2次二等功，现为某部空中突击旅侦察班长。